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  ЕЛЕКТРОМІОГРАФІЧНА ОЦІНКА 

ФУНКЦІОНАЛЬНОГО СТАНУ ЖУВАЛЬНИХ М'ЯЗІВ У 

ПАЦІЄНТІВ ІЗ ДИСФУНКЦІЄЮ СКРОНЕВО-

НИЖНЬОЩЕЛЕПНОГО СУГЛОБА 
 

Любченко Олександр Володимирович 
д.мед.н., професор 

завідувач кафедри терапевтичної стоматології 

та дитячої стоматології ХНМУ 

 

Станішевський Олег Андрійович 
очний аспірант 

кафедри терапевтичної стоматології 

та дитячої стоматології ХНМУ 

 

Актуальність. Попри значну кількість досліджень, присвячених етіології, 

діагностиці та лікуванню, захворювання скронево-нижньощелепного суглоба 

(СНЩС) залишаються актуальною та важливою проблемою сучасної 

стоматології, зокрема ортодонтії [1].   

За результатами епідеміологічних досліджень, розлади СНЩС виявляють від 

28% до 38% населення у різних країнах світу [2]. А за даними Американської 

стоматологічної асоціації витрати на їх діагностику та лікування посідають друге 

місце після онкологічних захворювань [3].   

З огляду на анатомічні та функціональні особливості, етіологічні чинники, 

патогенез, різноманіття клінічних форм і проявів, діагностика захворювань 

скронево-нижньощелепного суглоба є складним, багатокомпонентним 

процесом, що потребує застосування сучасних методів обстеження [4]. Серед 

неінвазивних методів інструментальної діагностики особливе місце посідає 

електроміографія (ЕМГ). Цей метод дає змогу об’єктивно оцінити електричну 

активність жувальних м’язів як у стані спокою, так і під час функціонального 

навантаження, що має ключове значення при дослідженні функціональних 

розладів СНЩС [5].  

Мета дослідження. Оцінити функціональний стан жувальних м’язів у 

пацієнтів із дисфункцією СНЩС за допомогою електроміографічних показників 

POC, ASYMMETRY, TORSION, BARYCENTER та IMPACT. 

Матеріали і методи. У дослідження було включено 40 пацієнтів із 

клінічними ознаками м’язово-суглобової дисфункції: 32 (80%) жінки та 8 (20%) 

чоловіків у віці від 16 до 40 років. Пацієнти були випадковим чином розподілені 

на дві клінічні групи. Для порівняння сформована контрольна група з 20 

пацієнтів відповідного віку, які мали фізіологічну оклюзію та відсутність 

клінічних проявів дисфункції скронево-нижньощелепного суглоба. Для 

реєстрації та аналізу електроміографічної активності жувальних м’язів 
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застосовували сертифікований на території України прилад Teethan (виробник: 

Teethan S.p.A., Італія). Вимірювання проводили під час оклюзійної проби — 

максимального вольового змикання зубів у центральній оклюзії протягом 5 

секунд. Кожну пробу повторювали тричі з інтервалом 30–60 секунд між 

вимірюваннями, щоб уникнути м’язового стомлення та забезпечити 

достовірність результатів. Обробка та аналіз результатів здійснювалися з 

використанням фірмового програмного забезпечення Teethan.  

Результати дослідження та обговорення. У контрольній групі середні 

значення POC masseter і POC temporalis становили, відповідно, 85,90±0,63% та 

89,39±0,15%, що свідчить про симетрію активації жувальних м’язів. У клінічних 

групах спостерігалося достовірне зниження цих показників (p<0,05): POC 

masseter — 72,01±2,52% (клінічна група №1) та 73,31±2,52% (клінічна група 

№2); POC temporalis — 68,09±3,96% та 69,59±3,82%, відповідно. Отримані дані 

свідчать про виражену асиметрію функціональної активності жувальних м’язів у 

пацієнтів клінічних груп.  

Показник ASYMMETRY мав негативні значення у клінічних групах (-

10,25±3,83% та -11,79±4,15%), що свідчить про суттєве відхилення у балансі 

жувальних м’язів правої та лівої сторони, причому негативні значення вказують 

на значне порушення координації та зниження ефективності жувальної функції. 

Така дисфункція призводить до нерівномірного навантаження на СНЩС, 

підвищує ризик формування больового синдрому та компенсаторних спазмів 

протилежних м’язів. У контрольній групі показник становив 4,14±0,37% 

(p<0,001).  

Показник TORSION, який відображає кутову ротацію нижньої щелепи під 

час функціональної активності та є показником симетрії та ефективності її рухів, 

був зниженим у клінічних групах (83,13±2,18%  - у першій та 84,13±1,95% - у 

другій) порівняно з контролем (92,48±0,49%; p<0,05), що свідчить про 

латеральний дисбаланс, який викликає навантаження на структури СНЩС.  

Параметр BARYCENTER становив 85,63±1,69% у клінічній групі №1 та 

86,13±1,50% - у клінічній групі №2 проти 93,23±0,44% у контролі (p<0,05), що 

відображає зміщення центру м’язової активності у постеріальному напрямку та 

є ознакою домінування скроневих м’язів.  

Показник IMPACT також був знижений в обох клінічних групах 

(76,41±7,19% і 79,32±7,12%, відповідно, проти 90,50±1,65%; p<0,05), 

відображаючи зниження ефективності жувальної функції та виражений 

дисбаланс м’язової активності. 

Висновки. Отримані дані демонструють наявність значних порушень у 

системі жувальних м’язів та їх координації у пацієнтів з дисфункцією СНЩС, 

що зумовлює асиметрію, дисбаланс навантаження та зниження функціональної 

ефективності. Такі зміни є патогенетично важливими факторами розвитку та 

прогресування захворювань СНЩС, а їх об’єктивна оцінка має бути використана 

для діагностики, прогнозування та контролю результатів лікування. 
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